
 
ÚSPĚCHY: 
 

 Děti, které dokončí docházku v Umodzi-Mbame a odchází na základní školu, se 
stávají premianty  
 
Děti, které opouštějí Umodzi-Mbame mají solidní základ v čtení, psaní i počítání. V 
prvních třídách základních škol tak mají velký náskok před ostatními dětmi. Dostatek 
podnětů, her a různorodých činností, kterým se ve školce věnovaly, jsou obrovskou 
výhodou pro jejich celkový fyzický, psychický, emoční i sociální vývoj.   
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 Učitelé ze školky Umodzi-Mbame jsou hrdí, protože se podílí na důležitém 
rozvojovém projektu ve své vesnici.  

 
Učitelé z Umodzi-Mbame prošli (a stale procházejí) intenzivním školením, což se silně odráží na 
způsobu, jakým učí. Lidé ve vesnici chápou důležitost dobrého vzdělání a k učitelům chovají 
respekt a úctu. Za svou práci dostávají skromný plat.   
 
 
 
' 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Rodiče studentů si školky váží a aktivně se podílejí se na jejím provozu. Přicházejí 
vařit a uklízet, pracují na školní zahradě a platí školné.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

“Děti, které chodí do školky Umodzi-Mbame jsou na základní 
škole bez problémů. Moje Katrina chodila do Umodzi, teď chodí 
do základní školy a je nejlepší ve své třídě. V Umodzi je měsíční 
školné 100 Kwacha (13 Kč), což je méně než ve většině ostatních 
školek a přitom vzdělání v Umodzi je o tolik lepší!” 
 

-   Erube J., babička jedné z bývaých studentek 
(nalevo) s  dcerou a vnučkou Katrinou  

   
   
 

 

“Můj plat je sice jen 4.000 Kwacha (600 Kč), ale pracuji v 
Umodzi-Mbame už čtvrtým rokem. To, jak v Umodzi děti 
vzděláváme, se určitě odrazí na jejich budoucnosti a 
budoucnosti naší vesnice. Kdo ví, čím se tyhle děti stanou, až 
vyrostou!” 
 

- Esmie K., učitelka ve školce Umodzi-Mbame 
 

  

“Každý rok se nám do první třídy zapíše kolem 40 studentů, z 
Umodzi-Mbame. Liší se od ostatních v tom, že se dobře 
soustředí a rychle chápou. Naše učitelka, paní Phiri, říká že 
děti z Umodzi učí nejraději, protože narozdíl od statních dětí, 
mají otázky. Děti z Umodzi mají rozhodně nejlepší výsledky. “  

 
- Leonard H., zástupce ředitele Základní školy Nankumba 
 



 
 
PROBLÉMY: 
 

 Žáci z modelové školky Umodzi-Mbame odcházejí na základní školu, kde je standard 
vzdělání mnohem nižší   

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Přeplnělá třída v jedné z místních základních škol, kam 
studenti z Umodzi-Mbame odcházejí po dovršení šesti let. 

Studenti v Umodzi-Mbame pracují v malých skupinách 
deseti dětí na jednoho učitele. Třídy na základních 
školách mají často více než 100 dětí a jediného učitele. 
Základní školy, které jsou v Malawi dotované vládou, 
nemají téměř žádné učební materiály či hračky.   
 


